

**Előfizetési ár**

1 évi előfizetés	16 kor.
6 hónapos előfizetés	8 kor.
3 hónapos előfizetés	4 kor.

**Postai díjak előfizetésre:**

1 évi előfizetés	20 kor.
6 hónapos előfizetés	10 kor.
3 hónapos előfizetés	5 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**



Megjelen minden nap  
szűtő és  
ünnepnapon kivételével.

A lap szellemi és anyagi  
részere vonatkozó összes  
dolgot a szerkesztőség és  
várdóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdareszvényiársaság.**

## Péter és Pál. A Vöröskereszt napja.

A legmagyarabb ünnepnek: Péter és Pálnak, kaszapengés a muzsikája. A legmagyarabb muzsika. Az élet új-jong fel benne, az erő lüktet ritmusában, arany és ezüst cseng ki üteneiből. A magyar aratás a magyarság ereje, a magyar kenyér gyurja az acélt a magyar fiúk izmaiba. Azt az erőt, melylyel 1000 éven át megvédtük ezt az aldott földet és melylyel most is a végtesség csudáit műveljük északon és délen.

Most a földön van a sor. A magyar vitézség csak a föld segítségével tudja kivívni a végső győzelmet. És a föld ime segít. A föld ontja az életet, a földből bőven dagadozik ki a kenyér, amelynek híján ellankad a kardot és puskát emelő kar, amelyből a harcoló hadsereg erejét meríti.

A föld aranyakat íger és mi fillereket kérünk a jövőendő kincséből előlegül. Előlegül annak az intézménynek gyarapítására, mely jótékony nemtörődém a háború nyomában.

A Vöröskereszt számára kérjük fillereket... a Vöröskereszt számára, mely a szeretet, az irgalom, a könyörület képviselője a háború borzalmaiban! A Vöröskereszt számára, mely az életet harcol a halál birodalmában, mely az emberiség szent ígért hirdeti az embertelen pusztítások közepette. Most, mikor megnyílik a magyar föld, hogy kincseivel támogassa győzni akarásunkat, nem zárkózhatnak el a magyar szívek sem. Hiszen a Vöröskereszt intézményei is a győzelem eszméjének szolgálatában állanak. Nemcsak odakinn a harcteren, hanem itthon, messzi a front mögött is. A győzelmet segítik elő azzal, hogy a megsebesültek nagy részét újra harcra képeses teszik, a megrokkantaknak módot nyújtanak, hogy újra hasznos tagjaivá váljanak a társadalomnak.

Ki tudná a Vöröskereszt ezer és ezer águ munkáját minden részleteben megismertetni, hiszen ezt a munkát a szeretet vezérli és a szeretetnek ezer a szeme, ezer a keze, ezer a szíve és ennek az ezer szívnél minden egyes dobbanasa egy-egy fájdalomnak, egy-egy szenvedésnek, gyászoknak, síralomnak megerzést jelent.

A háború győzelmes befejezését segíti elő, ki a Vöröskeresztet és intézményeit támogatja.

Hőseink utolsó, nagy erőmegfeszítéseiket teszik odakinn a harcteren, mi itthon harcolók mutatkozunk melőtoknak hozzájuk és mutatkozunk melőtoknak az aldott magyar földhöz, mely a háború kitörése óta harmadszor siet ebben az élet-halálharcban segítségünkre.

Adjunk mi is, mint ő ad. Jó szívvel, bőségesen, szeretettel.

A tizezrenyi kasza pengése hatalmas győzedelmi énekké csendül össze és büszkén hirdeti, hogy lesz újra kenyér, mely katonának és polgárnak egyaránt erőt ad a háború további diadalmat folytatására.

Aki a Vöröskeresztnek ad, a jövőért is áldoz... Nemesak a háborúért, hanem az elkövetkezendő bekeért is!

Amit a Vöröskeresztnek adunk, azt a nemzetnek, a magyarságnak adjuk, amit a Vöröskeresztért áldozunk, azt győzelmünkért, jövőnkért, fiainkért, önmagunkért áldozzuk! És nem igaz magyar ember az, ki mikor hazajáért kell áldozatot hoznia, szűkkeblű tud maradni. Hogy ilyen magyar ember nem volt soha, azt fényesen bizonyítja ezereves történetünk, melynek folyáman, mikor szűkség volt rá, mindig egyszerre és egységesen nyilatkozott meg az egész nemzet áldozatkészsége.

A magyar kasza pengése aranyakat íger, kérjük a fillereket a legszebb háborús intézmény: a Magyar Vöröskereszt számára!

## Visszafoglaltuk állásainkat. 1800 olasz fogoly.

Hódmezővásárhely, június 27.

*Olasz hadsziptér:*

Június 25-én esészárvadászok és a nyugatgalíciai 57. számú gyalogezred részei alapos előkészítés után a legnatasosabb tüzerségi támogatással, vitez, szivós harcban teljesen visszafoglaltak a Sugana-völgytől délre fekvő határgerincen az ellenség kezében lévő állásrészeket. Legenysegünk vitez magatartásán az ellenség minden ellentámadása meghiúsult. Eddig itt körülbelül 1800 foglyot, köztük 44 tisztet szállítottunk be.

*Keleti és délkeleti hadsziptér:*

Változatlan. *A vezérkar főnöke.*

## Meghiúsultak a franciák visszafoglalási kísérletei.

Berlin, június 27.

*Nyugati hadsziptér:*

Rapprecht hájor trónörökös hadseregparcvonala:

Az arcvonal menten a tüzerségek helyenkint nagy löszerpazarlással harcoltak egymás ellen. A gyalogsági állások ellen csak egyes hejyeken irányult a tűz és többnyire földterít előretörések előkészítése céljából, amelyek többször árokharcokra vezettek.

A német trónörökös hadseregparcvonala:

Vauxaillonnai a június 21-en és 22-en lefolyt harcok óta szilárdan ke-

zünkben levő árkokat a franciák erős tűz alatt tartották. Elénk tűzharc után a franciák Hourtebise-majortól északra megtámadták azt a magaslati állást, amelyet nemrég elfoglaltunk. Az ellenség nagy veszteségei ellenére, amelyeket rohamhullámos tűzünkben szenvedtek, néhány helyen behatolt vonalainkba. Rögton meginduló ellentámadásunk legnagyobb részét kivette őket. A tüzerségi tevékenység tiszta időben az Aisne- és a Champagne arcvonal más helyein is igen elők volt. Tahreretől délkeletre egyik rohamcsoportunk vállalkozása a szándékolt eredménnyel végződött.

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregparcvonala:

Nincs különös esemény.

Rienhofen báró kapitány a két utóbbi napon légi harcban 54., 55. és 56. Albenroeder hadnagy pedig tegnap 30-ik ellentelet győzte le.

*Keleti hadsziptér:*

Lucától délnyugatra, valamint a Stripa és a Dnyeszter között az élénk harci tevékenység tart. Többször elütünk orosz portyázó osztagokat.

*Délkeleti hadsziptér:*

Macedóniai arcvonal.

A helyzet változatlan. Előteri ütközetekben a bolgárok fölényben maradtak.

*Ludendorff,*

*első főszállásmester.*

## Német tengeralattjárók újabb sikerei.

Berlin, jun. 27.

Tengeralattjáró naszadjaink újban 10 gőzöst és 9 vitorlást súlyszettettek el a Földözi tengeren, összesen 28.580 bruttotonna tartalommal. Köztük volt a Kallundborg nevű 1590 tonnás angol gőzös, a »Fert« nevű 5567 tonnás főfegyverzett olasz gőzös és egy ismeretlen ellenséges hajó 4000 tonnatartalommal. Valamennyi hajó rakománya az ántánt kikötőinek volt szánva. Az elsúlyszettett hajók 9400 tonna közzenet, 7100 tonna vasat, 5800 tonna üzemolajat, továbbá vágómárhát, növényi olajat, földi magyórót, sót, bort, benzint és kénforgácsot szállítottak.

*A tengerészeti vezérkar főnöke.*

## Mit tárgyal a város?

A város törvényhatósági bizottsága folyó évi június hó 30-ik napján (szombaton) ó. e. 9 orakor és folytatódag a város-háza közgyűlési tennében rendes havi közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás f. évi május havi állapotáról.

A Magyarországon tartózkodó ellenséges állampolgárok védelmét ellátó és az ellenséges országokban élő magyar állampolgárok védelmét ellátó államok névsorának közlése tárgyában a m. kir. kereskedelemügyi miniszter leirata.

Gróf Eszterházy Móric miniszterelnök ur leirata kormányának kinevezéséről.

Ugron Gábor belügyminiszter ur leirata belügyminiszterévé történt kinevezéséről.

Dr. Grätz Gusztáv pénzügyminiszter ur leirata miniszterévé való kinevezéséről.

Gróf Serényi Béla kereskedelemügyi miniszter ur leirata miniszterévé való kinevezéséről.

Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter ur leirata miniszterévé való kinevezéséről.

Városi tisztviselők ruhabezserzési segélye tárgyában a városi tanács javaslata.

A javadalmi pénztár 1916. évi zárszámadási tárgyában ugyanaz.

A városi árvaszék 60,000 koronás hadi kölcsön jegyzése tárgyában ugyanaz.

Özv. Gyenes Jozsefné özvegyi nyugdíjának megállapítása tárgyában ugyanaz.

Özv. Szabó Istvánné végkielégítésének megállapítása tárgyában ugyanaz.

Özv. Kelecsényi Istvánné özvegyi nyugdíjának megállapítása tárgyában ugyanaz.

Kk. Gal Ferenc családi pótlékának meghosszabbítása tárgyában ugyanaz.

Lajos Menyhért haszonbér tartozása tárgyában jelentés.

Szentkirályi Jász uti mellett 12 részlet föld haszonbérbe adása tárgyában telentés.

A tébolyda telepi földek haszonbérbe adása tárgyában ugyanaz.

Szikrában a Muraközy Béla-féle föld haszonbérbe adása tárgyában ugyanaz.

Szikra-kisréti 22 részlet föld haszonbérbe adása tárgyában ugyanaz.

Az V. vadászterület bérbeadása tárgyában a m. kir. közigazgatási bíróság végzése.

Mihóczy István haszonbér tartozása törlése tárgyában jelentés.

A budai községi 22 részlet föld haszonbérbe adása tárgyában jelentés.

A Fehérvári melletti 4 részlet föld haszonbérbeadása tárgyában ugyanaz.

A felsőpusztaszeri földek haszonbérbeadására vonatkozólag megtartott árverés eredményéről tanácsi jelentés.

A Közélettel kapcsolatos levél rendészeti feladatok teljesítésére külön rendőri kirendeltség szervezése tárgyában a városi tanács javaslata.

Héjjas Sándor fogalmazó 3 havi szabadságdíj iránti kérvénye tárgyában a városi tanács javaslata.

Rektórisz Gyula rendőrtiszt újabb 6 heti szabadságdíj iránti kérelme tárgyában ugyanaz.

## A termésrendelet módosítása.

A termés rekivirálására vonatkozó, néhány nap előtt megjelent kormányrendelet nagy mozgalmat idézett elő az érdekeltek körében s a rendelet nyomán támadt izgalom fokozta az is, hogy Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a rendeletet akként fogja módosítani, hogy mellőzi a körzeti beosztást.

Mezőssy földművelésügyi miniszter, aki, mielőtt a termésrendeletet megváltoztatja, meg akarta hallgatni az érdekelteket is, értekezletet hívott össze, amelyen a Közéletmezési Hivatal, az OMGE és a Haditechnikai Rt. delegátusai, Somssich Lajos gróf, Rubinek Gyula, Russó Illés, Kiszely Gyula és meg számosan vettek részt. A miniszter az értekezlet elején lojalisan kijelentette, hogy olyan módosító rendeletet akar kiadni, mely az érdekeltek óhajait is figyelembe veszi, anélkül azonban, hogy a rendelet alapelveit megbontani akarná. Az értekezleten kialakult az a felfogás, hogy a körzeti beosztás mellőzése esetén gyakorlatilag nehéz lesz keresztülvinni a rekivirált gabona átételét, még nehezebb lesz megállapítani a háziszükségletet.

Az átvételi bizottság, amely a rendelet szerint a helyszínen átveszi a kicséplelt gabonát, akkor végezheti eredményesen munkáját, ha nemcsak azt tudja, hogy mennyi buza, rozs, árpa termelt, hanem hogy mennyi még a kukorica várható termése és egyéb melléktermékekből mennyire számíthat a termelt ezeknek ismerete nélkül az átvételi bizottság nem fogja tudni elvégezni a dolgát.

Ősz előtt pedig az összes termények hozamát megállapítani nem lehet és eldöntetlen marad az a kérdés, hogy mi történik addig a bizottság által átvett terméssel, hova raktározzák, hiszen aligha lesz annyi magtár és raktár rendelkezésre, mint amennyi ennek a gabonának befogadására szükséges.

Az értekezleten elfhangzott különböző felszólalások egyetelműleg megállapították azt, hogy Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter véleménye fedi teljesen a gyakorlati szempontokat: és ezeknek figyelembevételével kívánja módosítani a rendeletet.

Valószínű, hogy a körzeti beosztás megszűnik és az átvételi bizottságok cséplés után veszik át a gabonát, a Közéletmezési Hivatal pedig állapítaná meg az átvétel idejét. Minthogy a tényleges átvétel sokkal későbbben történne meg, a felesleget a H. T. bármely bizománya megvásárolhatja. A házi és gazdasági szükséglet megállapítása után fennmaradó felesleget pedig a H. T. megbízottja a H. T. részére nyomban átveszi.

A módosítás több, inkább a rendelkezési technikai részére vonatkozik és Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter már a napokban ki fogja adni a termés rekivirálására vonatkozó rendeletet, módosító intézkedéseket.

## Légi harc

### 3600 méter magasságban.

#### Koczor Gyula repülő főhadnagy harca három ellenséges repülő ellen.

Az alábbi sorok részletei egy levélnek, amelyet Koczor Gyula repülő főhadnagy írt a hozzátartozóinak, amelyben elmondja bravuros harcát, izgalmas és sikeres küzdelmét három ellenséges repülőgéppel. A minden hatásvadászattól ment levél a következő:

— Este, egy nagyobb privátalakás elegáns ebédjében, vacsora közben, a ... Flieger compagne tisztjei között vidám, barátságos beszélgetés közben kaptam Rittmeisterentől a parancsot, hogy holnap, lehetőleg a hajnali órákban repüljek be mélyen a román front mögé és nézzem meg a nagyobb városokat, vasúti csomópontokat, vajon nincs-e valami mozgolódás, a miből mi repülök, ha csak keveset látunk is, annyi nagyjelentőségű döntő fontosságú biró dolgot tudunk kihámozni. Közölte velem az apparátus számát, amellyel repülni fogok és tudtomra adta, hogy megkapom a legjobb pilóták egyikét, aki ügyes, kedves becsi fiú és privát foglalkozása a sofőrség. Az autót a lakószobám rendelkezésére nem gondolva a holnappal, vidám hangulatban félfélg együtt maradtunk.

Kora hajnalban, még alig szürkült, autótülkölésre ébredtem. Sietve felöltözök: tem és pár perc múlva már a hűvös hajnalban szágultunk a hangárakhoz, ahol javában állt a munka. Sürgős forgás, motorberregés, hangos parancsok, majd kivonultak a repülőgépeket, amelyek az ellenség fölé fognak repülni.

Az én pilótám már a gép mellett várt. Megbeszéltek a magasságot, az utat, megmagyaráztam neki, hogy hol és mennyi kört csináljon. Aztán felvettem »mumia« kosztümömet, vigan felmászam a helyemre, ahol rengeteg műszer, instrument volt összehalmozva. Kipróbáltam gépfegyveremet; élesen, hántóan kattogott s a golyók möhön furdódtak a repülőter kavicsos földjébe. Megnéztem, meg van-e töltve ismétő pisztolyom, karabínerem? Térkép, iránytű, fényképező masina minden rendben: A pilótának megadtam a jelt és startoltunk. Rövid, néhány perc és magasan a levegőben gyönyörű körtket írva, keringtünk. A motor rettenetes lármaja, a propeller hihetetlen kattogása csakhamar megszokott megszokottá vált. Mind kisebb és kisebb odalent az alsó város. A magasságmérőre nézve

2500 métert mutatott. Intettem a pilótának és nyílegyenesen repültünk az ellenséges vonal felé. Alant mély csönd, semmi mozgás. A Kárpátok széles, tündérszép vonalán néhány perc alatt átrepültünk; a két egymásra meredő árokrendszer, rengeteg drójsóvényével csendesen aúta hajnali álmait a nehéz virrasztás után. . . A körülöttünk mindinkább szaporodott fehér kis felhők, láttam, hogy az ellenséges túrszég észrevett. Srapnelljeit esztelenül pazarolva, lötte reám. Pilótámmal rá sem hederítve, egy kissé megcáfráztuk repülésünket és jobbra-balra körözgettünk.

Végre elértek az első várost. Látszóval kiváncsian néztem a pályaudvar, Lázasan gyveztem a füstölő vonatok számát, egyszerre azonban észrevettem, hogy a pályaudvar mellett elértek hangár város mintegy varázslatára, sűrűgni, forogni kezdi. Villámgyorsan feltartott három hangár kapuja és kigördült rajtuk három hőtehermadár. . . Hát végre — gondoltam magamban — nekem is lesz szerencsém hozzájuk, az annyiszor emlegetett »Nieuportokhoz, a francia harci repülőgépekhez, a melyek fanatikus, vérgőzű dühvel zárták el előttünk a felderítő utakat. Ujra néztem a mérőt: 3600 méter magasságban voltunk. Tudtam, hogy egy Nieuportnak 3 percere van szüksége, hogy 100 méterre emelkedjen. Tehát 10 percem van, hogy előkészítem magam a méltó fogadtatásra. Megnéztem gépfegyveremet, újra kipróbáltam. Hűségeen kattogott. Ugy szerettem volna megőlelni, hogy ezáltal nem olyan bántó volt a hangja. Pisztolyomat övembe dugtam és felálltam a helyemen, majd a lábamat szíjjakkal ütéssemhez kötöttem, mert légi harcokban a szédületes ívek és fordulók miatt ez igen tanácsos. Pilótám szintén észrevette az ellenséges madarakat, homlokát összeráncolta és öklével megfenyegette őket, majd hátra nezett, okos és bizó szemét rám szögezte, egyet hunyított, mintha kérné, hogy hidegvérrel és ügyesen működjünk, mert hiszen egy-egy lövésből függ mindkettőnk élete. Megmutattam neki, hogy már teljesen készen vagyok és folytattuk utunkat a másik város felé.

Az ellenséges gépek közül a leggyorsabb hátrúli ügyezett fölénk, a második balról párhuzamosan repült veünk, míg a harmadik alattunk manővrizott. Az első impresszió az volt, hogy ezáltal nem is voltak olyan éhesek, mint maskor, de csakhamar észrevettem szándékukat. Amelyek előbb balra volt, jobbra került. Világosan láttam már a szándékot: elakartak vágni az utunkat hazafelé. . . Pilótámnak megvertem a vállát, egy rövid 15—20-ast leadtam gépfegyveremből a főütünk repülőre s a következő pillanatban már zuhanó repülést csinált az alattunk levőre, aki észrevette szándékunkat és hirtelen balra kitért. 1800 méterre zuhanva, irányt változtattunk s teljes gázzal repültünk állásaink felé. Mint három verszomias keselyű, csapott le reánk a három Nieuport. Körülöttünk süvített a golyók; lázasan löttem gépfegyveremmel hol egyikre, hol másikra. Kezemből erősen csurog a vér, a gépfegyver felkarcolta tagyott ujjaimat. Állásaink felé közeledve, az egyik Nieuport egy pár treffert kapott, meginogott és otthagya, hazafelé indult. Jobbra tőlünk feltűnt a másik Nieuport, a harmadik pedig folytonosan velem jött. Üldözött, a nyakamon üt és nem tudtam tőle szabadulni. Egyszerre, amikor körülbelül 15 méterre közelített meg, hirtelen elhatározással világító pisztolyomból egy rakétát löttem a pilóta felé. Sietve zúgott és kávitó fehér lett egyszerre a gép. A Nieuport oldalt fordult, majd élesen irányt változtatott, sikerült zavarba hoznom, utolsó töltényemet kilöttem rá és teljes sebességgel repültünk dél felé, hogy 80—100 kilométerrel lejjebb próbáljunk átjutni az ellenséges vonalon.

Reggel 7 óra. Kimerültem, csurog vízzen ültém helyemen, a Nieuportok messzi elmaradtak mögöttünk és mi 180 kilométeres sebességgel szágultunk újra szerencsét próbálni.

Adakozunk a Kada-Otthonnak!



## A tengeraltjáróharc és Olaszország ellátása.

A tengerzárlat megkezdése óta Olaszország élelmiszerrrel és nyersanyaggal való ellátása, amely eddig is fenyegetve volt, lényegesen rosszabbodott. A május közepéig megtorpedózott szállítmányok kétségbeesésig megállapított jegyzéke szerint 1917. február eleje óta az Olaszországnak szánt élelmiszerszállítmányok közül kb. 52,000 tonnát sülyesztettek el. Maga a buzasülyesztések eredménye 23,000 tonna, a kukoricasülyesztéseké mintegy 20,000 tonna. Szenet mintegy 51,000 tonnát, hadianyagot 29,000 tonnát sülyesztettek el.

E számok megértésénél figyelembe kell vennünk, hogy a Földközi tengerben az U-hajók február 1-től mostanáig 24 hajót sülyesztettek el, kerék 154,000 olyan tonnát, amelynél a rakomány neme és a rendelkezési hely ismeretlen volt, továbbá 21 olyan hajót, amelyről nem lehetett megállapítani, hogy meg volt-e rakva és merre tartott.

Mindenekelőtt meg kell gondolnunk, hogy Olaszországot nemcsak a Földközi-tenger U-hajói érintik, hanem a tengerzárlat egyáltalán. A világtenger minden csökkenése egyúttal az olasz tőmeget is megrövidíti, mint ahogy az U-hajók Földközi-tenger működése egyúttal az angol és francia élelmiszer is sújtja. Meg kell továbbá gondolnunk azt is, hogy az olasz ellátást az jészeteknek csufolt tengerzárlat igen érzékenyen károsítja. Így például a Popolo Romano 1917. április 14. számának adatai szerint az idei első negyedév szénbehozatala alig eri el a tavalyi negyedév 60 százalékát, még pedig a semleges hajók teljes hiánya miatt.

Olaszország azért szakított a központi hatalmakkal, mert bizott az angol tengeri hatalomban és bőséges ellátási reméit a háborúban. Most aztán a központi hatalmak egyre kíméletlenebbül szorítják meg föltételül szükséges ellátását, viszont a tengeri hatalmában megingaitott Anglia ráadásul azt a kellemetlenséget szerzi szövetségésének, hogy sok olasz áru behozatalát az angol hajóter megtekarrítására tiltítja.

## Telefon 141 NAPI HIREK. Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 1. k., Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1917. év, június hó 28., csütörtök. — Róm. kath.: Leó p. hv. — Protestáns: Irenusz. — Görög-ország: 1917. év, június hó 15., Ámosz. — Izraelita: 5677. év, Thamus 8. — Napkelte 5 óra 04 perc. — Napnyugta 9 óra 01 perc. — Nap hossza 15 óra 57 perc. — Holdkelte 2 óra 15 perc, délután. — Holdnyugta 12 óra 45 perc, éjjel. — Holdtölte július 4-én, 10 óra 40 perc, éjjel.

**Időjárás:** A központi meteorologiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Nyugaton csapadék, zivatarok, meleg.

— **Pestmegye új főispánja.** Budapestről jeleik: A tegnapi minisztertanácson folyó ügyeket intéztek el. A főispáni állások betöltése ügyében is tárgyaltak s eddig 30 főispán személyében állapodtak meg. Hír szerint Pestmegye főispánja Patay Tibor pestmegyei földbirtokos lesz.

— **Hivatalbalépés.** Mezössa Béla földmívelésügyi miniszter leiratban közölte a várossal miniszterré történt kinevezését s a város közönsége támogatását kerte.

— **A közgyűlés tárgyai.** A folyó hó 30-ikára kitűzött közgyűlés tárgyjegyzékét tegnap becsatorolta ki a város főgyűlési hivatala. A jegyzékben több érdekes és fontos ügy van felüntetve, így a vásári rendőrségi különítmény, leiratok az új kormány kinevezéséről s a miniszterek hivatalbalépéséről, a tisztviselők ruhásége stb.

— **A Péter-Pál napi perselygyűjtés.** A Vöröskereszt Egyesületnek Péter-Pál napi perselygyűjtésére az összes helybeli Leány-Club és Leányegyesületek tagjai készséggel ajánlották föl szolgálatukat. Mindenképpen dicséret illeti buzgólkodásukért az egyesületek vezetőiségét és minden tagját, hogy a jótékony szolgálatában önként és önzetlenül annyit fáradoznak.

— **A VI. hadikölcsönre** a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnél jegyeztek összesen 1,595,600 koronát. A jegyzések így oszlanak meg: I. időszakban 321,550 K, II. időszakban 638,950 K, III. időszakban 135,100 K. Az 1,595,600 korona végösszegeből az intézet saját jegyzése 1,000,000 kor.

— **Igazgatósági ülés.** A Hangya Szövetkezet igazgatósága június hó 27-én, szerdán délután 5 órakor a főreáliskola tanári szobájában ülést tart.

— **Meghívó.** A Kecskeméti Ipartestület és a Kecskeméti Iparjegyesület 1917. évi július hó 1-én délelőtt 10 órakor az Iparos Otthon dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az Ipartestület és Iparjegyesület t. c. tagjait tisztelettel meghívja. A közgyűlés tárgya: Hátrészvények kibocsátása és kölcsönügy. Azon esetben, ha a közgyűlésen az Ipartestület és Iparjegyesület tagjai határozatképes számban meg nem jelennek, a közgyűlés július hó 8-án d. e. 10 órakor tartatik meg, mely esetben a meghívón kitűzött tárgyra vonatkozólag, a tagok számára való tekintet nélkül, hozzátnak határozat. Ha a közgyűlés a fent kitétt ok miatt július 8-ára halasztatnék, arról hírlapok útján értesítenek a testületek tagjait.

— **Debrecen kérése Kecskeméthez.** Debrecen város az adóörvények módosítását kérte a kormánytól. Debrecen ezen felirátat Kecskemétnak is megküldötte, kérve, hogy városunk is pártolja egy felirát küldésével az indítványát.

\* **A kaméliás hölgy.** Az ifju Dumas világhírű regénye, mely íróját világhírűvé tette s diadalmosan járta be a világot, filmaalakban meg inkább ismertté lett és eljutott mindenová. A kecskeméti moziban a bemutatónak oly nagy sikere volt, hogy olyanok kívánságára, akik még nem láthatták és akik szívesen megnéznék kétszer is, ismét műsorra kellett venni. Csütörtökön, csak egy napig van műsoron.

— **Felhivatnak a női kereskedelmi iskola** 3 éves tanfolyamát hallgatni óhajtó növendékek, hogy a kérvénynek személyes aláírása és a polgármester ur előtti való megjelenés végett f. hó 29-én, pénteken délelőtt 10 órára a Rákóczi-ut 40. szám alatt ökövellenül jelenjenek meg.

**Földalati fejtájás,** kedvetlenség, bágyadság, borzongás, vértelenség, szédülés, folytonos ásításra való hajlam, étvágytalanság, rossz szájíz, hányó-inger, a szem káprázása, fülzúgás esetében a rendes székélt és kielégítő emésztést teremtő természetes „Ferenc József” keserűvízhez kell folyamodnunk. Meyner tanár, egészségügyi főtanácsos, a bécsi ideggyógyászati klinikán kiáltéppen a Ferenc József vizet alkalmazta, mert gyakran már kis mennyiségben kitűnő szolgálatot tesz.

— **Egy merész tiszt.** Ilyen cím alatt a következőket olvassuk a gráci Tagespostban: Pongrácz József honvédet az ellenségtől negyven lépésre egy kézigránt megsebezte. Az olaszok erős tűz alá vették ezt a helyet, ahol feküdt s lehetetlennek látszott megmentése. A veszély ellenére többen jelenektek a úsztek és altisztek közül Pongrácz megmentésére. Héjjas hadnagy századparancsnok maga vállalkozott a nehéz helyzetben levő sebesült megmentésére. Meg is mentette, de sebesüléséből már nem tudott kiállni a derek honvéd, akit a legénység és tisztikar nagy részvételével temettek el a hősök temetőjébe. Ez az eset mutatja a legénységnek és tisztikarnak bensőséges viszonyát, s azt a szellemet, mely seregeinket áthatja. A gráci Tagespost-ot Bodnár Sándor aknaveető küldte meg lapunknak s megjegyzi, hogy az eset hőse — olvasóink természetesen tudják, Héjjas István földbirtokos fiáról van szó — most kapta meg az első osztályú vitézségi érmét s a Signum Laudist. Gratulálunk!

**Értesitem ügyfeleimet, hogy ügyvédi irodámat visszahelyeztem az előbbi helyre, Vásári nagy-utca (Gáspár András-utca) 1. szám alá. DR. BAGI BÉLA ÜGYVÉD.**

\* **Veszek** magántulajdonban lévő Iványi-Grünwald, Olgay esetleg más jövevít magyar festők képeit is, továbbá antik órákat, régi aranykereteket, régi képeket, porcellánokat és szép színes redigativu magyai selyemkendőket. Ajánlatokat a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalába kérek Budapesti Műkereskedő címen.

— **Felállítják a gyümölcs- és a zöldségközpontot.** Mindenki abban reménykedett, hogy a nyáron enyhülni fognak az élelmiszeri mizériák, amikor ocsó főzelék és gyümölcs kerül a piacra. Valamennyien csalódtunk. Az érdekeltek felek a rossz időjárásra akarták tolni a gyümölcsnek és a főzeléknek a piaciól való elmaradását, de az illetékes hatóságok tisztában vannak azzal, hogy e cikkek elmaradásánál egész mások az okai. A főváros, ahol főzelék és gyümölcs alig kapható, néhány bizalmi emberét elküldötte Kecskemétre, Gyöngyöstre, Újvidékre, Szabadkára, Nagykőrösrre és a dunamenti községekbe és a nagyobb vidéki városokba, ahonnan rendszerint a bevásárlásokat eszközölni szoktak. A bizalmi emberek hamarosan megállapították, hogy minden vidéki empóriumban bécsi és berlini cégek képviselői telepedtek le és minden lehető árut összevásárolták. A kormányhoz fordultak tehát, ahol elérte országos maximálásra gondoltak. Ez a terv azonban olyan nehékes volt, hogy megvalósításától el kellett állni. Hosszas amáncoskodás után elhatározták, hogy gyümölcs- és zöldségközpontot állítsanak fel. Ezenint valójában két központot szerveznek. Az egyik a kereskedelmi központ, a másik pedig az adminisztratív központ lesz. Az adminisztratív központ hatásköre megfelel a rendes központok működési körének. A szabadkereskedelmet nem fogják megszüntetni, az ország belsejében mindenki szabadon vásárolhat és eladhat árukat. Az adminisztratív központ mindössze az áruk egyenletes elosztását tűzi ki céljául és gondoskodni fog arról, hogy helyi élelmiszeri mizériák ne legyenek. A kereskedelmi központ hatásköre már sokkal szélesebb. A külföldre való kivitel teljesen a kezében lesz. Csak a központ szállítási igazolványai alapján lehet majd az árut Ausztriába és Németországba vinni. A központnak jogában lesz az áruk egy részét visszatartani.

— **Kofák nagygyűlése a városüzán.** Szegezőri írják, hogy ott hétfőn délután 5 órára érkekezletre hívta össze a hatóság a piaci árusokat, hogy végt vessenek a már ott is elharapozott piaci üzorának. Ez alkalommal soha nem tapasztalt látogatottságnak örvendett a városüzán közgyűlési terme.

Kis csoportokban jöttek a tanyerestálpas vagy cingár és rancos képű hatalmasságok, mindegyik magával hozta kitűnő fegyverét: a már sokszor kipróbált, damaszkeszi élű nyelvet.

Öt óra volt, amikor a polgármester és a közlelmiszeri hivatal vezetője bejötték a közgyűlési terembe. A polgármester rövidesen megmagyarázta, miről van szó. Mindegyik kofa, mind a 3—400 lehet »hatósági bevásárló«. A saját pénzükből vehetnek és ugyanazon a helyen árusíthatnak, ahol eddig, de a napi árnál nem szabad többet adniok, az árakat fel nem licitálhatják és megállapított hasznót számíthatnak csak fel maguknak.

Hosszas magyarázatok után végtére is kezdtek megérteni a kofák, hogy miről van szó. Majd mindjárt a helyszínen megválasztották a bizalmi kofákat, akikkel a hatóság a további részleteket meg fogja beszélni.

Minden tréfán kívül nálunk is meg lehetne ilyesmivel próbálkozni.

**Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Benicky-utca 2.**

Anyakönyvi kivonat.

1917. június 27.

**Születések:** Szántó Károly rk., Surman Jenő rk.

**Halálozás:** Kuti István rk. 56 éves.

**Házasságkötés:** Kósa István rk. és Kovács Terézia ref.

## Szőlőpermetező-szerek:

Perocid, Cuprin, Kénpor, Kalium hypermang. Pyretrum Chlorbarium, Kali szappan stb. kapható **Mintsek Géza** drogériájában az Arany-kereszthez, Lutheránus-egyház bérpalota, Szabadság-tér 3. 1366

## Megvételre keresek egy jó, rövid zongorát.

Cím: Néptakarékpénztár, Beretvás-szállodával szemben. Ugyanitt eladó egy jó, kerek borsutú. 678

Feliből vagy haszonbérbe kiadó **Galambosi dülőben, Garaczi-féle 25 holdnyi** jó barna kötött föld; értekezhetni **Bartha** állatorvossal, Katona József-utca 15. sz., ahol **butorok is vannak eladók.** 682

## Jobb konyha vezetésére szakácsnőt keres a Vasgyár.

**Eladó föld.** Belső-Nyírben, a budai-nagy műton, a várostól 6 kilométerre, Kiss György földjével mesgyés, 3 hold jó szántóföld eladó; értekezhetni ifj. **Fazekas Mártonné** tulajdonossal, az ártelenben levő tanyán, Talfája 10. szám alatt. 1219

## Pénzkölcsönt adunk

hadí kötvényekre, házakra, szőlőkre, földbirtokokra; veszünk hadi kötvényeket; kicserélünk régi adósságokat a legszolidabb feltételek mellett. Hivatalos idő délelőtt 8—12 óráig. **Néptakarékpénztár R-társ.** Beretvás-szállodával szemben, földszint.

## Fiatallányokat és gyermekeket felvesz a Konzervgyár.

Egy hét éves nyerges kancaó, teljes felszereléssel vagy anélkül, eladó. Bővebbet **László Károly**-utca 17. 1302

**Négyszoba és megfelelő mellékhelyiségekből álló lakást keresek** a III. vagy IV. kerületnek inkább a külső felében, esetleg ugyanilyen házat megvételre. **KATONA JÓZSEF,** Csongrádi-utca 20. szám. 1331

**Egy fejőskecske eladó** **László Károly**-(Folyóka)-utca 8. sz.

**Eladó ház.** A központhoz igen közel, **Petőfi- és Új-utcan** sarkán levő kétkezes ház, melyben van 6 szoba előszoba s igen sok mellékhelyiség, szabadkezdő eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, **Petőfi-u. 5.**

**Urréten,** a várostól 5 kilométerre, az urrėti-iskola mellett, **Battaly-féle 46 és fél hold földbirtok haszonbérbe kiadó.** Ugyancsak haszonbérbe kiadó **Szentkirályon** az úgynevezett **Erdőkajla 30 hold.** Ugy ez utóbbi földbirtok, mint a mellette levő 38 hold első minőségű földbirtok eladó. Értesítést ad **Héjjas Mihály** pinceszöveték igazgató.

## PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem törött, veszek 65 fillérért darabját, palackdugót 6 kor.-ért kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükséges. — Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

## ROBICSEK ADOLF

Budapest, Nefelejts-utca 15.

## Szappan-főzéshez magasfokú

## zsirosszóda érkezett

Ajánlja, míg e cikkben mérsékelt készlete tart, **BÓKA ZSIGMOND** cég. Ugyanott jól számoló kisasszony cukor- és lisztjegyek kezelésére és más könnyebb üzleti teendők végzésére felvétetik.

## Korhánköz és Beretvás-telep között fekvő birtokom 43 drb meggyfa termése fáján eladó.

Vevők jelentkezhetnek d. e. 9—12 órák között a városi háznál. **Kerekes Ferenc,** főmérnök.

## Külső nyiri dülőben

68 hold barnahomok, melyből 10 hold jókarban levő szőlő, sok gazdasági épülettel, — továbbá **Urréten 40 hold föld,** melyből 16 hold szőlő, gazdasági épülettel, szép nyaralóval eladó; értekezni lehet **Nagykőrösi-u. 41. sz.** alatt, ahol egy fedeles hintó eladó.

**Rézgálicz,** budapesti, napi áron alul kapható: **Szeged, Fodor-utca 5. sz.** Válaszbélyeg kell. 1367

**Eladó.** Egy modern új nagy villa és egy kisebb nyaraló, közel a városhoz, a Kőrös-hegyben, a **Daróczy-köz** felé, ca. 3 magyar hold gyümölcsös, zöldéggel és parkkal, azonnal eladó. Ugyanitt egy igás kocsi és 2 lóra való igás szerszám is eladó. Bővebbet **Tárnok József** városi mérnöknel, **Kecskemét, III., Széchenyi-tér 1. l. e. 4.** 1371

**Lakást keresek bérbé, a városhoz közeli szőlőben.** V., **Vörösmarty-utca 5. szám.** 1362

Irni-olvasni tudó, munkabíró ember mindenesnek azonnal felvétetik **REICH VILMOS** és **TSA** fakereskedésében, **Szegedi-ut.** 1370

21 hektó kitünő jó kadarka és kövidinka bor eladó, esetleg hordónként is. **CSEH LAJOS,** V. ker., **Bem-utca 7. szám** alatt. 1382

**Nyári cséplésre keresek** használatra 4 vagy 6 drb bivalyt. Fizetek használati díjat 1000 kor.-t. **Hungária Gépműhely,** **Kecskemét, V., Vörösmarty-utca 5. sz.**

A városi kórház részére több ápolónő kerestetik. Jelentkezhetni **Molnár József** gondnoknál.

**Haszonbérbe kiadó föld.** **Borbáson,** a Szolnoki-úton, a várostól 8 és fél kilométerre, 42 hold szántó és kaszálóföld, jó tanyaépületekkel ellátva, **Szent Mihály-naptól** több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott, vagy **IV., Borz-utca 17. szám** alatt, **Sághy Ferencné** tulajdonossal. 1383

Egy tanuló fűszerkereskedésünkben fizetéssel felvétetik **Lantos és Társa,** **Kisfaludy-utca 2.**

**Szőlő parcellázás.** Alsó Urréten, vasut mentén, a néhai **Körmöczy-féle szőlő 1—2 holdas** részletekben, kedvező fizetési feltételek mellett, eladó. Felvilágosítást ad **DR. FODOR SÁNDOR** ügyvéd, **Nagykőrösi-utca 20.** 554

**Magyar Altalános Hitelbank** kecskeméti fiókjának gabona-osztálya keres jelesen vagy jól végzett gyakorlatnokot azonnali belépésre. Ajánlatok a kiadóhivatal címére küldendők.

## !!! FIGYELEM !!!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **villanyberendezési vállalatomat** **Kecskeméten, Vásári-u. 7. a.** megnyitottam. Nagy, külföldi összeköttetésem révén a legolcsóbb bevásárlási forráshoz jutottam s így alkalmas van a nagyérdemű közönségnek olcsó, jó és szakszerű munkát készíteni. Elvállalok minden szakmába vágó munkát és azok javítását. — Felvilágosítás és árajánlat díjtalan. **BALLING GYULA,** villanyberendezési vállalata. Ugyanott tanoncok fizetéssel felvétetnek.

**Gombbehúzás, gépszurozás.** Mindenféle divatos gombok (szövet, selyem és posztó) behúzását, selyem, gáz és vászon aszurozásokat fehérneműkbe és ruhákba a legszebb kivitelben és jutányos árban készít: **Kádár Dávid,** **Kiskunfélegyháza, Szapári-u. 28.** Nagyobb varrónőknek mintákkal szolgálók.

**Kétszobás lakást** butorozva négy ágygal keresek az új realiskola közelében. Bővebb felvilágosítást nyújt **Fekete Soma** könyvkereskedése. 1377

**Értesitem** a tisztelt megrendelőim és revonnet, hogy raktáron tartok saját készítésű férfi-, női- és gyermek-cipőket. Valamint mérték után is minden fajtát elvállalok. Cipészt és csizmamunkást azonnal felveszek. Raktáramon levő jöminőségű faszeg nagyobb mennyiségben eladó.

**özv. Szappanos Mihályné,** **Vörösmarty-utca 6. szám** alatt. 1005

**Minden szőlősgazda érdeke,** hogy permetezője és kénporozója jól dolgozzon, ezt el is éri, ha **KOÓK** rézművessel javíttatja. Ugyanott kaphatók új **Wermorell** permetezők, kézi és háti kénporozók, prima gummi tömlők, gummi-lapok, permetező és kénporozó alkatrészek, fenék- és szélkán. **Permetezők kölcsön is adtak.**

**KOÓK MIHÁLY** rézműves és permetező-gyártó. Gazd.-gőmalom mellett, **Szappanos I. v. képv. házával** szemben.

**Értesítés.** Tisztelettel értesitem az örlető-közönséget, hogy **hengermalmomat** minden nap üzemben tartom és mindenféle örlést és darálást — örlési tanúsítvány ellenében — elvállalok; a leggyorsabb és legpontosabb kiszolgálásért garantállok. Tisztelettel: **Lebovits Mártonné hengermalmá.** Telefon szám: 145.